

Воспитательная работа

Воспитательная деятельность строится на основе рабочих программ воспитания, мероприятия отражаются в календарно-тематических планах. Плановые мероприятия выполнены в полном объеме в рамках установленных сроков.

В 23 общеобразовательных организациях реализуются предметные модули в рамках республиканского образовательного проекта «Взлетай», реализуется программа «Школьный театр». В 20 общеобразовательных организациях, имеющих лицензию на дополнительное образование, созданы школьные спортивные клубы.

В системе образования муниципального района сложилась определенная модель патриотического воспитания. В ходе внеклассной работы и внеурочной деятельности реализуются информационно-классные часы, уроки мужества, встречи с участниками боевых действий, воинами Российской Армии, экскурсии, связанные с историей родного края, социальные проекты, оформление информационных стендов и тематических выставок. На территории района действует военно-патриотический клуб «Беркут» МБУ МП «Ровесник» МР Белебеевский район РБ. В состав местного отделения «ЮНАРМИЯ» входит 26 отрядов с охватом 1016 юнармейцев.

Реализуется Федеральный проект «Парта Героя». В 11 общеобразовательных организациях установлено 14 Парт Героя, посвященные Героям Советского Союза, Героям России, участникам боевых действий и др.

С целью развития профильного образования и подготовки обучающихся к воинской службе 01 сентября 2022 года в Башкирской гимназии-интернате г.Белебея открыт «шаймуратовский класс», в котором обучаются 26 человек. Ребята обеспечены единой форменной одеждой. Для организации учебного процесса в «шаймуратовском классе» и подготовки по основам военной службы в гимназии оборудован кабинет ОБЖ с современными техническими средствами, наглядными и учебными пособиями, полоса препятствий.

В 23 общеобразовательных организациях осуществляют деятельность советники по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Созданы первичные отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых». Проведены их торжественные открытия с приглашением сотрудников Администрации города и района, Управления образования, ветеранов труда, тружеников тыла и др.

В 12 общеобразовательных организациях реализуется программа развития социальной активности «Орлята России» для обучающихся начальных классов.

Обучающиеся МАОУ СОШ №41 с.Аксаково стали победителями регионального конкурсного отбора и примут участие в профильной смене «Содружество орлят России» на базе АНО военно-патриотический парк культуры и отдыха «Патриот».

Разработаны планы индивидуальной профилактической работы в отношении каждого несовершеннолетнего, состоящего на учете в КДНиЗП, своевременно вносятся коррективы в перечень профилактических мероприятий при реализации ИПР. Ответственность за разработку и контроль реализации мероприятий по

индивидуально-профилактической работе с обучающимися возложена на заместителей директоров по воспитательной работе.

Дополнительное образование детей

В 2022-2023 учебном году процент охвата детей услугами дополнительного образования в возрасте от 5 до 18 лет остался на прежнем уровне и составил 96,2 %. Функционируют два учреждения дополнительного образования: МАОУ ДО детско-юношеский центр «Новое поколение» г.Белебея и МАОУ ДО Центр детского творчества р.п. Приютово, в которых работают 59 объединений различной направленности, охват составляет 2366 обучающихся (прошлый год – 55 объединения с охватом 2310 обучающихся).

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на базе Центра детского творчества р.п.Приютово функционирует муниципальный опорный центр дополнительного образования, который осуществляет организационное, методическое и аналитическое сопровождение и мониторинг системы развития дополнительного образования.

Осуществляется работа на информационном портале «Навигатор дополнительного образования детей Республики Башкортостан». Внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования.

Из 23 общеобразовательных организаций лицензию на предоставление допобразования имеют 20 школ (87 %). Всего на базе школ функционировало 169 объединений различной направленности. Охват – 6215 обучающихся.

В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» в «Новом поколении» ведется работа по созданию новых мест дополнительного образования, запланировано создание объединения технического направления «МультиЛаб» на 60 инфраструктурных мест. Согласно срокам «дорожной карты» до 01 августа завершатся ремонтные работы и брендинг кабинета, с 01 сентября начнется работа объединения.

На базе центра «Новое поколение» работает Технопарк, где реализуется 3 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программы: «Мастерилки» (лего-конструирование), «Информатика», «Робототехника» с охватом 115 обучающихся.

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» выделены субсидии на создание в сельских школах условий для занятий физической культурой и спортом на сумму около ста восьмидесяти тысяч рублей (направлены на текущий ремонт спортивного зала МАОУ СОШ с.ЦУП им.М.Горького).

Организация отдыха и оздоровления детей

В период летней оздоровительной кампании 2023 года реализованы 8 основных форм отдыха:

- 13 лагерей дневного пребывания на базе образовательных учреждений с охватом 2010 детей;

- 8 лагерей труда и отдыха на базе образовательных учреждений с охватом 320 подростков;

- МАУ ДОЛ«Спутник» г.Белебея в д.Родники и д. Покровка с охватом 1000 детей;

- трудовые бригады с охватом 2700 детей;

- проведение экскурсий и походов для 1212 детей;

- игровые площадки для 1704 детей;

- онлайн-смены для 860 детей;

- трудоустройство 200 подростков.

Охват составил 9647 школьников (обучающиеся с 1 по 10 класс), что составляет 90% от общего числа обучающихся муниципального района.